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Protokoll i sammandrag 

PRS 32/2026 rd

Plenum

Onsdag 8.4.2026 kl. 14.00—15.59

Plenum började kl. 14.00. Plenum avslutades kl. 15.59.

Överläggningarna leddes av talman Jussi Halla-aho (14.00—15.59).

1. Namnupprop
Namnuppropsrapport  Bilaga 1A

Namnupprop verkställdes.

2. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 
kreditinstitutslagen och till lagar som har samband med den

Regeringens proposition RP 190/2025 rd
Utskottets betänkande EkUB 6/2026 rd

Första behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 2 på dagordningen presenteras för första behandling.
Till grund för behandlingen ligger ekonomiutskottets betänkande EkUB 6/2026 rd. Den
allmänna debatten om ärendet avslutades i plenum 7.4.2026.

Under den allmänna debatten har ledamot Oras Tynkkynen understödd av ledamot Tiina
Elo föreslagit att lagförslagen godkänns i enlighet med reservationen.

Redogörelsen godkändes.

Grund för behandlingen

Betänkandet ”ja”, Oras Tynkkynens förslag ”nej”. Omröstningsresultat: 156 ja, 20 nej; 23
frånvarande (omröstning 1). Riksdagen godkände betänkandet.

Riksdagen godkände innehållet i lagförslag 1—4 i proposition RP 190/2025 rd enligt
betänkandet. Första behandlingen av lagförslagen avslutades.

3. Interpellation om fattigdomen och de stigande levnadskostnaderna
Interpellation IP 2/2026 rd
 Godkänts
3.1



Protokoll i sammandrag PRS 32/2026 rd
Framställande av interpellation

Talman Jussi Halla-aho: För framställande av en interpellation presenteras nu ärende 3
på dagordningen. Ledamot Aino-Kaisa Pekonen och 51 andra ledamöter har framställt
interpellation IP 2/2026 rd om fattigdomen och de stigande levnadskostnaderna. Jag ger nu
ordet till den första undertecknaren av interpellationen.

Aino-Kaisa Pekonen framställde interpellationen.

I enlighet med arbetsordningen remitterade riksdagen interpellationen utan debatt till
statsrådet för att besvaras.

4. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om 
hyra av bostadslägenhet och lagen om hyra av affärslokal

Regeringens proposition RP 33/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 4 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till miljöutskottet.

För remissdebatten reserveras i detta skede högst 45 minuter. Om vi inte inom denna tid
hinner gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till miljöutskottet.

5. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om 
bostadsaktiebolag

Regeringens proposition RP 34/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 5 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till miljöutskottet, som
ekonomiutskottet ska lämna utlåtande till.

För remissdebatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid
hinner gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till miljöutskottet, som ekonomiutskottet ska lämna
utlåtande till.
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6. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 
bokföringslagen och 1 kap. 1 § och 3 kap. 5 a § i revisionslagen

Regeringens proposition RP 38/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 6 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För remissdebatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid
hinner gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

7. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till reform av 
produktsektorlagstiftningen om produktsektorn

Regeringens proposition RP 41/2026 rd

Remissdebatt

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 7 på dagordningen presenteras för remissdebatt.
Talmanskonferensen föreslår att ärendet remitteras till ekonomiutskottet.

För remissdebatten reserveras i detta skede högst 30 minuter. Om vi inte inom denna tid
hinner gå igenom talarlistan avbryts behandlingen av ärendet och fortsätter efter de övriga
ärendena på dagordningen.

Debatt

Riksdagen remitterade ärendet till ekonomiutskottet.

8. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 13 och 19 § i 
lagen om allmänt stöd och 10 kap. 4 § i lagen om utkomstskydd för arbetslösa

Regeringens proposition RP 13/2026 rd
Utskottets betänkande ShUB 1/2026 rd

Första behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 8 på dagordningen presenteras för första behandling.
Till grund för behandlingen ligger social- och hälsovårdsutskottets betänkande ShUB 1/
2026 rd. Nu ska riksdagen besluta om innehållet i lagförslagen.
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Debatt

Riksdagen godkände innehållet i lagförslag 1 och 2 i proposition RP 13/2026 rd enligt
betänkandet. Första behandlingen av lagförslagen avslutades.

9. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagstiftning om ett förfarande för 
små tvistemål

Regeringens proposition RP 89/2025 rd
Utskottets betänkande LaUB 4/2026 rd

Andra behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 9 på dagordningen presenteras för andra behandling.
Innehållet har godkänts i första behandlingen och lagförslagen kan nu godkännas eller
förkastas.

Debatt

Riksdagen godkände lagförslag 1—6 i proposition RP 89/2025 rd utifrån beslutet i första
behandlingen. Riksdagen godkände det nya lagförslag 7 i betänkandet. Andra
behandlingen av lagförslagen avslutades. Riksdagen godkände betänkandets förslag till
uttalanden. Ärendet slutbehandlat.

10. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om 
medling vid brott och i vissa tvister och lagen om Rättstjänstverket 

Regeringens proposition RP 200/2025 rd
Utskottets betänkande LaUB 5/2026 rd

Andra behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 10 på dagordningen presenteras för andra behandling.
Innehållet har godkänts i första behandlingen och lagförslagen kan nu godkännas eller
förkastas.

Debatt

Riksdagen godkände lagförslag 1 och 2 i proposition RP 200/2025 rd utifrån beslutet i
första behandlingen. Andra behandlingen av lagförslagen avslutades. Ärendet
slutbehandlat.

11. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av lagen om 
tjänster inom elektronisk kommunikation

Regeringens proposition RP 12/2026 rd
Åtgärdsmotion AM 12/2024 rd
Utskottets betänkande KoUB 1/2026 rd
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Andra behandlingen, enda behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 11 på dagordningen presenteras för andra och enda
behandlingen. Innehållet har godkänts i första behandlingen och lagförslaget kan nu i andra
behandlingen antas eller förkastas. Slutligen beslutar riksdagen vid enda behandlingen om
åtgärdsmotionen.

Debatt

Riksdagen godkände lagförslaget i proposition RP 12/2026 rd utifrån beslutet i första
behandlingen. Andra behandlingen av lagförslaget avslutades. Riksdagen instämde i
utskottets förslag att åtgärdsmotionen förkastas. Ärendet slutbehandlat.

12. Regeringens proposition till riksdagen om godkännande och sättande i kraft av 
ändringar i konventionen om vägmärken och signaler, i den europeiska överenskommelsen 
som utgör tillägg till konventionen om vägmärken och signaler och i det protokoll om 
vägmarkeringar som bifogats den europeiska överenskommelsen som utgör tillägg till 
konventionen om vägmärken och signaler samt med förslag till lag om ändring av 
vägtrafiklagen

Regeringens proposition RP 20/2026 rd
Utskottets betänkande KoUB 2/2026 rd

Dels enda, dels andra behandlingen

Talman Jussi Halla-aho: Ärende 12 på dagordningen presenteras dels för enda, dels för
andra behandlingen. Först fattar riksdagen vid enda behandlingen utgående från
kommunikationsutskottets betänkande KoUB 2/2026 rd beslut om konventionen och sedan
vid andra behandlingen om lagförslagen.

Debatt

Riksdagen godkände de ändringar som avses i proposition RP 20/2026 rd i konventionen
och den europeiska överenskommelse som utgör tillägg till konventionen och i det
protokoll som bifogats den, utfärdande av de övriga reservationer som avses i
propositionen frånsett den reservation som gäller märke C-04.1 i bilaga 1 till konventionen,
en ny reservation i fråga om bilaga 1 till konventionen enligt betänkandet, lämnandet av en
sådan underrättelse som avses i propositionen och återtagandet av de reservationer som
avses i propositionen.

Riksdagen godkände lagförslag 1—4 i proposition RP 20/2026 rd utifrån beslutet i första
behandlingen.

Enda behandlingen av konventionen och andra behandlingen av lagförslagen avslutades.
Ärendet slutbehandlat.
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13. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lag om ändring av 
punktskattelagen

Regeringens proposition RP 83/2025 rd
Utskottets betänkande FiUB 6/2026 rd

Andra behandlingen

Riksdagen godkände lagförslaget i proposition RP 83/2025 rd utifrån beslutet i första
behandlingen. Andra behandlingen av lagförslaget avslutades. Ärendet slutbehandlat.

14. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagstiftning om hänförande av 
inkomst till ett fast driftställe

Regeringens proposition RP 164/2025 rd
Utskottets betänkande FiUB 7/2026 rd

Andra behandlingen

Riksdagen godkände lagförslag 1—3 i proposition RP 164/2025 rd utifrån beslutet i första
behandlingen. Andra behandlingen av lagförslagen avslutades. Ärendet slutbehandlat.

15. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av lagen om 
säkerhet vid hantering av farliga kemikalier och explosiva varor och bygglagen

Regeringens proposition RP 3/2026 rd
Utskottets betänkande MiUB 6/2026 rd

Bordläggning av betänkandet

Riksdagen bordlade betänkandet till plenum 9.4.2026.

16. Regeringens proposition till riksdagen med förslag till lagar om ändring av 
universitetslagen och yrkeshögskolelagen

Regeringens proposition RP 191/2025 rd
Utskottets betänkande KuUB 1/2026 rd

Bordläggning av betänkandet

Riksdagen bordlade betänkandet till plenum 9.4.2026.

17. Nästa plenum

Riksdagens nästa plenum är på torsdag 9.4.2026 kl. 16.00. Plenum avslutades kl. 15.59.
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